
 

         
      Helsepædagogisk Sammenslutning Sekretær Jakob Bønløkke | E-mail:Jakob@tornsbjerggaard.dk          
 

Referat fra inspirationsmøde, Generalforsamling og 

Repræsentantskabsmøde 

I Helsepædagogisk sammenslutning. 

 

Mandag d. 07.03.2022 10.00 – 16.00 

Afholdes på SampoVig – Trommeslagervej 12, 4660 Store Heddinge 

 

 

14.00 – 15.00 – Repræsentantskabsmøde 

Tilstede er repræsentanter fra; Marjatta- skolen, skolehjemmet og SampoVig. 

Fra Hadruplund, Tornsbjerggård, Solhjorten, Kronhjorten, Bernards Hus, 

Midgård og Specialklasserne Ølsted. 

 

 Temadage/Kurser – Landsstævner, Majdage, Dornach – hvordan 

prioriterer vi vores kræfter?  

Jakob beretter om hvordan det i efteråret, på høstmødet i Järna, blev 

besluttet at det nordiske stævne fra nu af skal gå rundt i de nordiske lande. 

Sandsynligvis bliver det i Danmark i 2025. 

Vi drøfter muligheden for at holde pause med national stævne, men i stedet 

bruge vores kræfter på den nordiske stævne, når den er i Danmark men 

også på at sende så mange som muligt til maj-dagerne der i år er i järna fra 

6.-9- maj.   

Det kom et foreslag om temadage / konference som evt. kunne være åbent 

for alle interesserede og ikke kun for en lukket kreds helsepædagoger. 

Måske to oplægsholdere, en fra en anden retning f.eks. de 

neuropædagogiske eller om autisme og en anden oplægsholder fra det 

helsepædagogiske. På den måde inviterer vi nye ind og gør os interessante 

for andre, samtidigt med at vi interesser os for andre og andre 

pædagogiske ståsteder. 

Repræsentanterne bakker op om bestyrelsens forslag om at 

nedlægge/sætte i bero, det nationale stævne på ubestemt tid. 

 

 KIK/Allkunst – status – Anne-Lene. Dette punkt nåede vi ikke! Find 

links og info på vores hjemmeside (forsiden). 

 Udgivelser - Malin beretter om at bestyrelsen gerne vil oversætte og 

udgive et nyt hæfte fra Dornach, som Andreas Fischer har skrevet om 



 
 

relationsdannelse. Dette blev positivt modtaget. Bestyrelsen går videre med 

projektet. 

 Rekruttering – Hvordan sikrer vi at vi fremover kan ansætte 

helsepædagoger/Socialterapeuter fremover?  

Drøftelse: 

Alle steder bekræfter at det er svært at rekruttere helsepædagoger eller 

pædagoger med steinerpædagogisk uddannelse. I det hele taget kommer 

der meget få ansøgninger. Personalegennemstrømning er udfordring på 

mange fagområder ikke kun inden for vores, det Steinerpædagogiske og det 

pædagogiske, men også i mange andre erhverv.  

 

I Danmark er den ordinære pædagoguddannelse den største uddannelse, 

men på trods af det, kommer, i det hele taget meget få ansøgninger til 

ledige pædagogstillinger.  

Vi havde en drøftelse om; Hvad er det vi kan som er attraktivt?  Hvad er 

det steinerpædagogik kan? Det er ikke udbredt nok. Skal vi på Socialmedia?  

Små videoer med alle de gode historier, om hvad det vil sige at være 

medarbejder på en helsepædagogisk / socialterapeutisk skole/institution. 

 

LinkedIn bliver særligt nævnt, her er det meget godt at slå stillinger op. 

Men hvis det er de unge vi ønsker at få fat i, skal vi også vide hvor de 

kommunikerer, hvor de finder informationer.  Billede- og videomateriale er 

vigtigt i opslag i det hele taget. ”Jeg ser videoen først, hvis den er 

interessant læser jeg også jobopslaget”. 

 

 

Referent: Lind Einarsdóttir 


